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ÚVOD

Vykonávanie podnikateľskej činnosti je úzko spojené s potrebou a zákonnou povinnosťou 
viesť účtovníctvo. To neznamená, že podniky a organizácie vedú účtovníctvo pre štát, ktorý to 
zákonom stanovil, ale v prvom rade pre svoje potreby. Účtovníctvo je podstatnou časťou in-
formačného systému podniku, pretože poskytuje údaje o hospodárskej činnosti podniku alebo 
organizácie v peňažnom vyjadrení.

Účtovníctvo je najdôležitejším nástrojom pri zisťovaní informácií o vlastnom imaní, záväz-
koch, majetku, výdavkoch, príjmoch, nákladoch, výnosoch a výsledku hospodárenia podni-
ku alebo organizácie. Nadväzuje na všetky funkcie riadenia a plní dokumentačnú, informačnú 
a kontrolnú funkciu, preto je významnou bázou pre rozhodovanie.

V účtovnej jednotke vzniká počas roka množstvo hospodárskych operácií, ktoré sa priebež-
ne zaznamenávajú, napr. nákup materiálu, predaj výrobkov na faktúru, výplata miezd zamest-
nancom, výber peňazí z bankového účtu a pod., a to práve pomocou účtovníctva. Účtovníctvo 
poskytuje verný a pravdivý obraz o jeho majetku a zdrojoch a je významným nástrojom riade-
nia organizácie.

Cieľom predloženého učebného textu je ponúknuť študentom ucelený pohľad na problema-
tiku účtovníctva v podmienkach Slovenskej republiky. Našim zámerom je zrozumiteľne pred-
staviť podstatu podvojného účtovníctva tak, aby študenti získali nie len vedomosť a zručnosť 
správne viesť podvojné účtovníctvo, ale aby chápali účtovníctvo ako významný nástroj riade-
nia podnikových procesov a zdroj podstatných informácií o skutočnej situácii podniku.

Študijný text je členený do piatich tematických celkov. V prvej časti sú uvedené vybrané 
právne normy, ktoré upravujú účtovníctvo v našich podmienkach, predmet a funkcie účtov-
níctva a základné odborné pojmy používané v účtovníctve. Druhá časť obsahuje charakteristi-
ku majetku podniku, zdrojov jeho krytia v kontexte bilančnej rovnováhy, ďalej sa text venuje 
praktickej stránke účtovania na účtoch, podvojnosti účtovných zápisov, účtovnej dokumentácii 
a vo štvrtom celku obsahuje praktický pohľad na účtovanie na účtoch podľa účtových tried. 
Nasleduje problematika výpočtu a účtovania výsledku hospodárenia a účtovná závierka.

Veríme, že cieľ predloženého učebného textu sa naplní a študenti získajú vedomosti o výz-
name a užitočnosti účtovníctva pre riadenie podnikových procesov a zručnosti vo vedení zák-
ladnej účtovnej evidencie klasickým spôsobom bez elektronickej podpory, ktorý výrazne napo-
môže chápaniu zápisov v elektronickej účtovnej evidencii, ako aj výstupov z nej – napríklad pri 
hodnotení finančného zdravia podniku.


